

Формирование общих и профессиональных компетенций обучающихся, обозначенных ФГОС в качестве результатов общего и профессионального образования, предусматривает проведение профориентационной работы на всем периоде обучения и определяет профориентацию как часть развития личности, основу регулирования рынка труда и развития кадрового потенциала региона.

Профессиональная ориентация направлена на формирование у обучающихся способности выбирать сферу деятельности, усвоение необходимого объёма знаний о существующих профессиях, новационных профессиях и их особенностях, и в - первую очередь, профессиях, востребованных на рынке труда в Ивановской области и Родниковском муниципальном районе.

Интерес к профессии и ее дальнейший выбор начинается с дошкольного возраста. Важную роль в этом играет социальная среда. В этом отношении важным является организация социального партнерства и межведомственного взаимодействия.

Поэтому работа по профориентации обучающихся в Родниковском муниципальном районе имеет комплексный, системный характер и основана на межведомственном взаимодействии муниципальных образовательных организаций ОГБ ПОУ «Родниковский политехнический колледж» и другими учреждениями.

В течение многих лет общеобразовательные организации ведут активное сотрудничество с Родниковским политехническим колледжем. Ежегодно утверждается план межведомственного взаимодействия общеобразовательных организаций с различными учреждениями Родниковского муниципального района. Администрация колледжа проводит для обучающихся и их родителей (законных представителей) единый день профориентации. Школьники 8-х и 9-х классов знакомятся не только с профессиями колледжа, но и с самой базой трех корпусов.

В 2019 году состоялось открытие районного тьютерского центра по профориентационной работе с обучающимися. Центр координирует не только работу школ по профориентационной работе, а также ведет активное сотрудничество с колледжем.

Так в течение 2018-2019 учебного года МБОУ СШ № 3 и МБОУ ЦГ СШ активно сотрудничала с ОГБ ПОУ «Родниковский политехнический колледж» в организации профориентационной работы. Сотрудниками Родниковского политехнического колледжа были организованы еженедельные занятия еженедельные занятия для обучающихся 2-7 классов школы. Учащиеся в игровой форме познакомились с профессиями продавца, повара-кондитера, маляра, автослесаря. Для ребят постарше была разработана программа предпрофессиональной подготовки по направлениям «Мастер отделочно-строительных работ», «Столяр строительный», «Кондитерское дело».

Все обучающиеся 8-х классов 2 раза в месяц занимались во втором корпусе РПК. Девочки осваивали профессию мастера отделочных работ под

руководством мастера производственного обучения Митюниной Надежды Борисовны. Они отливали из гипса фигурки и расписывали их, делали декоративный бордюр, осваивали сухую и декоративную штукатурку, роспись по стеклу.

Мальчики занимались под руководством мастера производственного обучения Снопва Михаила Борисовича и изучали профессию столяр-строительный – ребята конструировали изделия из дерева, учились способам обработки древесины, знакомились с современным столярным оборудованием.

Также некоторые обучающиеся 8-9 классов посещали занятия в 3 корпусе РПК, где мастер производственного обучения Фролова Марина Валентиновна обучала ребят азам «Кондитерского дела». Они под ее руководством научились правильной сервировке стола, освоили различные способы складывания салфеток, а также пекли пирожные и готовили различные салаты.

В 2019-2020 году школа продолжает сотрудничество с ОГБ ПОУ «Родниковский политехнический колледж» в организации профориентационной работы. Обучающиеся 7-х классов посещают занятия и осваивают профессию мастера отделочных работ под руководством мастера производственного обучения Митюниной Надежды Борисовны. Несколько обучающихся 8-9 классов посещают занятия мастера производственного обучения Жаворонковой Марины Петровна и изучают кондитерское дело.

Стоит отметить и про образовательный маршрут выпускников 9-х классов после прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. Ежегодно от 50% обучающихся поступают именно в ОГБ ПОУ «Родниковский политехнический колледж», что не мало важно для нашего Родниковского муниципального района.

И как говорит н Президент РФ Путин В.В.: «Надо обратить особое внимание — это на работу с кадрами по подготовке высококлассных специалистов по рабочим профессиям». Именно таких рабочих готовит наш ОГБ ПОУ «Родниковский политехнический колледж».